

## 中国建设银行泰安分行 万名学子暑期下乡实践活动火热开展

近日,载着18名2019年建设银行泰安分行见习生的大巴车平稳启程,揭开了建行泰安分行“金智惠民一乡村振兴”万名学子暑期下乡实践活动的序幕。

据悉,该项目是建设银行成立的建行大学在推进产教融合、赋能社会方面的创新尝试,是共建金融教育新模式、助力乡村振兴,探索新金融回归初心和本源新路径的具体实践。实践团队的成员,以全国统一招募的在校大学生为主力,建行行内业务骨干员工担任带队讲师,共同开展一场从书斋走向田野、从城市走向乡村的生动实践。

**访企业:开展访谈调研,助力脱贫攻坚**

实践团队到新泰小协镇某养殖加工厂,开展访谈调研活动。该企业为典型的扶贫企业,

对全县39名建档立卡的贫困人口提供了资金或就业扶持。

在企业负责人的带领及讲解下,实地走访生产车间、储藏冷库,并通过现场访谈了解到作为典型的扶贫企业代表,他们对信贷资金支持、抵押担保条件及业务办理流程效率等方面的需求和建议。实践团队将以此作为宝贵素材和价值参考,积极开展有关金融机构对扶贫企业如何进行有效扶持的专项调研活动。

**进校园:宣讲垃圾分类,共建美丽乡村**

走进新汶街道洛沟村某幼儿园,开展以“乡村振兴 环保先行 垃圾分类 从小做起”为主题的实践活动。

团队成员采取课堂讲授的方式,借助孩子们喜欢的卡通

人物,帮助孩子们了解垃圾分类的相关知识,通过现场投递垃圾的互动游戏提升孩子们的参与兴趣,鼓励孩子们利用水彩笔画出自己心目中垃圾分类后的多彩世界。活动给孩子们带来知识和快乐的同时,也传递了满满的温暖与关爱。

**下乡村:普及金融知识,托举惠民暖意**

为有效提升乡村地区村民群众的风险防范意识,分行实践团队来到新泰市刘杜镇刘杜村,为当地村民开展金融知识普及宣传活动。

团队成员不畏酷暑,把握村民较为集中的集市迅速开展宣传活动。通过发放宣传折页及实际案例讲解的方式,帮助村民了解电信诈骗、非法集资的常用手段,现场传授人民币防伪知识。

## 工行泰安新泰支行个人贷款余额突破16亿元

今年以来,工商银行泰安新泰支行将个人贷款营销工作列为重点工作之一,狠抓工作落实,制定客户经理营销奖惩办法,积极开展精准营销,稳步提高资产质量,截至7月末,个人贷款余额突破16亿元,其中个人住房贷款余额达15.46亿元,均创该行历史新高。

**一、捕捉市场信息,抢占按揭资源。**年初以来,该支行领导带领客户经理深入政府、项目开发公司、楼盘现场,广泛对接收集信息,了解项目进度、楼盘销售等情况,及时掌握客户信息,逐户制定营销方案,对新开发的住房项目,主动上门营销,积极宣传工行个人贷款等产品优势,及时准入按揭项目,提前

商谈签约事宜,赢得开发商的信任,抢占了大量的优质按揭市场资源,为个人贷款业务发展打下了坚实的基础。

**二、完善服务措施,提升业务竞争力。**一是该行严格执行年初制定的考核奖惩办法,按季奖惩兑现,激发了员工主动营销的积极性;二是从提升服务入手,通过快捷高效的热心服务,实现按揭资源的最大挖潜,客户经理加班加点调查整理资料、流程录入、快速上报审批发放,依此赢得开发商对工行的满意度和忠诚度,赢得更多的优质客户。三是该行营销住房贷款的同时,针对不同客户群体消费需求,对工行产品公务员逸贷、普惠金融业务、

ETC等产品进行联动营销。

**三、加强风险管控,提高贷款质量。**该行始终坚持业务发展,风控前移,将业务风险防控放在业务发展的第一位,狠抓风险防控工作,严守贷款质量底线。该行每周定期召开客户经理例会,深刻分析业务案例,认真学习业务知识及上级行文件,严格执行各项规章制度和业务操作流程,做好贷前调查和贷后管理;认真核实客户贷款资料,对首付款来源、收入流水明细、个人征信报告等资料仔细核查,确保了每笔贷款资料的真实性、合规性和安全性,切实从源头防范风险,提高了信贷资产质量。

(通讯员 付佃新)

## 全市农村商业银行各项存款超1000亿元

8月1日,笔者从山东省农村信用社联合社泰安办事处获悉,截至7月31日,泰安全市农村商业银行各项存款超1000亿元,余额达1000.62亿元。

据了解,农商银行作为地方性金融机构,已经历了60多年的发展历程。泰安市农商银行系统包括泰山、岱岳、新泰、肥城、宁阳、东平6家县级法人机构,共有251个营业网点,3400多名员工,是泰安市营业网点和从业人员最多、服务范围最广、资金实力最强的综合性、多功能金融机构。

山东省农村信用社联合社泰安办事处相关负责人表示,近年来,在市委、市政府、省联社的正确领导下,在中国人民银行、银保监局的指导监管下,省农信社泰安办事处带领全市农村商业银行以支持地方经济发展为己任,以经营管理为中心,锐意

改革,创新发展,各项业务呈现稳健快速发展的良好态势。省农信社泰安办事处先后被评为省级文明单位、省管企业文明单位、省管企业先进基层党组织、文明行业、文明诚信金融单位、文明示范窗口、管理创新十佳企业等荣誉称号。

据介绍,全市农村商业银行各项存款余额超1000亿元,标志着全市农村商业银行资金实力和金融服务能力再次实现新的跨越,成为推动全市经济社会发展的重要金融力量。下一步,全市农村商业银行将紧紧围绕市委、市政府的工作规划,主动适应经济金融新常态,牢固树立“面向‘三农’、面向小微企业,面向社区家庭”的市场定位,加大信贷投放力度,提升金融服务水平,为全市经济社会高质量发展再注新活力。

(通讯员 翟曜)

## 工商银行泰安分行强化核查人员履职管理

为防范运营操作风险,提高核查人员履职能力,强化核查人员的履职管理,持续引导各级核查人员确保核查回复的完整性、真实性,全面营造“主动合规、全员合规”的良好氛围,工行泰安分行三项措施,强化核查人员履职管理。

**一、加强业务运营风险核查质量管理。**各级核查岗人员每日登录业务运营风险管理系统,对省行下发的准风险事件业务,及时组织开展核查,依据准风险事件下发的原因、相关交易信息,是否存在风险点、监测模型的意图、分析支行交易途径等,确认核查的方式和重点。确保在规定的时间内通过系统及时回复核查结果。

**二、加强核查工作的时效性管理。**分行内控检查中心巡查人

员督促、指导各级核查人员要认真履行职责,正确使用核查系统,每日按照上级行的要求督促核查人员认真及时回复核查业务。及时提醒、及时发现、及时核查、及时整改,增强核查工作的时效性。

**三、加强对高风险点的监督检查管理。**在业务核查过程中对重点业务、关键业务环节、重要岗位人员加强监督检查,特别是尽职调查、客户身份核实,业务处理完毕后签字确认等高风险业务加强业务培训和现场指导,重点促进各项规章制度的贯彻落实。对发现的违规问题责任人按照有关规定进行处罚,并跟踪落实问题整改情况,真正发挥业务运营核查、风险事件整改对业务风险的识别、防范和控制作用。

(通讯员 韩峰)